               Тепло- и электроснабжение школ и детских садов – самая расточительная статья расходов в сфере образования поэтому в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова проводятся мероприятия по снижению потребления энергоресурсов.        В здании школы и дошкольных группах были заменены светильни на энергосберегающие в кол. 150 шт., ежегодно на зимний период заклеиваются и утепляются все окна, ведется контроль за рациональным использованием  освещения , электроприборов, компьютерной и орг. техники, проводятся беседы, планерки на темы о энергосбережении. Раздаются памятки рекомендации по энергосбережению. Благодаря проводимым мероприятиям наблюдается снижение потребления энергоресурсов 3-10%.

       В 2015 году проведено энергетическое обследование школы и разработан энергетический паспорт учреждения. Эти данные легли в основу технического задания по ремонтным работам, которые были реализованы в течение летних каникул 2018 году был произведен капитальный ремонт кровли. 
       С  2016  года в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова  проходят  мероприятия  направленные на энергосбережения.   С учащимися проводятся  беседы об энергосберегающих технологиях, о значении экономии электроэнергии и тепла, о тесной взаимосвязи экологии и энергосбережения.

        Среди учащихся начальных  классов и дошкольников проводятся  конкурсы  рисунков, плакатов  «Береги энергию – сохрани планету»; « Сохрани тепло»; « Береги энергию» и т.д . 
         1-7 классах прошли классные часы    "Энергосбережение для всех и каждого» целью которых было:
Развить экологическое мышление учащихся, вовлечь их в реальную деятельность по изучению окружающей среды и её охране, привлечь внимание к использованию энергии, экономии энергии и энергоресурсов, привить навыки экологически безопасного стиля жизни.
        Постоянно проводятся классные часы  «Энергосбережение в школе»; Бережливость – главный источник богатства; «Вместе ярче!»: Цель: формирование и закрепление устойчивой мотивации к энергосберегающему образу жизни.
        Постоянно проходит   беседа  с учащимися и воспитанниками на тему «Зачем беречь энергию?».  В ходе  дискуссии на тему экономного использования энергии учащимся и воспитанникам в доступной форме предлагают  разные способы сокращения затрат энергии: напоминать взрослым что надо выключать свет перед уходом и о выключать электроприборы из сети, сократить время работы за компьютером, разогревать еду на плите, а не в микроволновой печи, использовать обычный чайник вместо электрического, заменить лампы накаливания на энергосберегающие, закрывать водопроводный кран, чтобы из него не капала вода, выключать воду, когда чистишь зубы, писать на обеих сторонах бумажного листа, покупать отечественные продукты, употреблять в пищу больше свежих овощей и фруктов, так как на производство, доставку и приготовление пищи требуется израсходовать значительно больше энергии.

        В результате анализа  проведенных мероприятий  выяснилось, что большинство ребят выполняют простые правила энергосбережения: выключают свет в комнате, когда уходят из неё, не ставят мебель перед обогревателями, используют энергосберегающие лампы, используют местное освещение (настольную лампу, торшер), заклеивают окна на зиму или заменяют старые деревянные окна на новые пластиковые, закрывают крышку кастрюли когда варят обед, закрывают крепко краны чтобы не капала вода.
