Особенности проведения экзаменационной кампании 2021 года

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) информирует о том, что в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией на территории Российской Федерации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в проведении экзаменационной кампании 2021 года существует ряд особенностей.

Так, Рособрнадзор информирует о проведении в 2020/2021 учебном году контрольных работ для обучающихся 9-х классов, осваивающих образовательные программы основного общего образования (далее - контрольные работы).

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки разъяснила особенности проведения контрольных работ для обучающихся 9-х классов (письмо Рособрнадзора от 25.03.2021 №04-17 «О проведении контрольных работ в 9-х классах 2021 году» прилагается).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2021 №256 проведение основного государственного экзамена (ОГЭ) по предметам по выбору в 2020-21 учебном году было отменено. Вместо экзаменов по выбору будут проведены контрольные работы.
Контрольные работы проводятся по учебным предметам: 
физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
 Девятиклассники напишут контрольную работу по одному предмету по своему выбору. Прохождение контрольных работ по нескольким предметам не предусматривается.
Контрольные работы будут проведены в следующие даты:

18 мая – биология, литература, информатика и ИКТ;

19 мая – физика, история;

20 мая – обществознание, химия;

21 мая – география, иностранные языки.

Резервные сроки проведения контрольных работ по соответствующим учебным предметам не предусмотрены.

Обучающиеся 9-х классов должны будут подать заявления на участие в контрольной работе с указанием выбранного учебного предмета до 30 апреля 2021 года (включительно). 

Порядок организации, проведения и проверки контрольных работ, форма заявления и сроки начала регистрации будут определены Министерством образования Тверской области. Об этом будет сообщено дополнительно.

Лица с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды принимают участие в контрольной работе по своему желанию.

Варианты контрольной работы по соответствующему предмету будут составляться по спецификации контрольных измерительных материалов (КИМ) ОГЭ 2021 года. Со структурой и содержанием КИМ ОГЭ этого года можно ознакомиться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). 

Писать контрольные работы девятиклассники будут в своих школах. 
Результаты контрольной работы не являются условием допуска к ГИА-9, но могут быть использованы при приеме на профильное обучение. В этом случае участники контрольных работ выбирают учебный предмет для прохождения контрольной работы исходя из предпочитаемой дальнейшей образовательной траектории.

Рекомендуется выставление полученной за контрольную работу отметки в классный журнал.

24 мая 2021 – ОГЭ (ГВЭ) по русскому языку.
27 мая 2021 – ОГЭ (ГВЭ) по математике.

