Информация

о специальных условиях питания в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)

      В соответствии с частью 7.2 статьи 79 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"  утвержден приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18 ноября 2022 г. № 1001 порядок  обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья .

     В Законе об образовании было закреплено право обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), не проживающих в интернатах, на обеспечение бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований и иных источников финансирования. 

      Решение об обеспечении бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), принимается  МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова ежегодно до 1 сентября текущего года на основании заявления родителей (законных представителей).  Принятых на обучение в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова  в течение учебного года или приобретающим право на предоставление бесплатного двухразового питания в течение учебного года, принимается МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова в течение 5 рабочих дней со дня принятия  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) на обучение или приобретения указанного права на основании заявления. МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова  ведет ежедневный учет количества фактически полученного бесплатного двухразового питания в соответствии с численностью обучающихся с ОВЗ.  Бесплатное двухразовое питание предоставляется обучающимся с ОВЗ в дни их фактического обучения (участия в теоретических и практических занятиях).

     Основаниями для прекращения предоставления бесплатного двухразового питания обучающимся с ОВЗ являются:

- прекращение образовательных отношений;
- утрата права на получение бесплатного двухразового питания.

     Предоставление бесплатного двухразового питания обучающимся с ОВЗ прекращается со дня принятия распорядительного акта  МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова  «О прекращении предоставления бесплатного двухразового питания».

