Справка
о материально - техническом обеспечение и оснащённости образовательного процесса в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова
        Материально - техническая база и оснащение учебного процесса в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова соответствуют санитарным нормам, правилам пожарной безопасности и в полной мере позволяет решить задачи обучения и воспитания детей, позволяет применять инновационные образовательные технологии в образовательном процессе, разнообразить формы и методы обучения, совершенствовать здоровьесберегающу среду.

        Школа функционирует в трехэтажном здании, имеется спортивный зал, столовая, спортивная площадка, библиотека, актовый зал. Проектная мощность учреждения рассчитана на 688(согласно требованиям СанПиН, 688)  учащихся. 
       Здание общей площадью 5652. м.кв.(4852,1м.кв. помещение принадлежащие школы) имеется спортивный зал общей площадью 276.8 м.кв., столовая общей площадью 185.5 м.кв. Имеется 11 кабинетов начальных классов, 4 кабинета русского языка и литературы, 3 кабинета математики, кабинет информатики, 2 кабинета иностранного языка, кабинеты химии, физики, географии, биологии, информатики, ИКТ, психолога,  логопеда,  истории, музыки, обслуживающего труда, ИЗО. В целом все кабинеты школы находятся в удовлетворительном состоянии: произведены косметические ремонты хоз. способом в 2023 году. В кабинетах школы имеются современные необходимые для использования технические средства обучения, учебно-методические комплекты, печатная продукция .

       Улучшение материально – технической базы учреждения направлено на:

- рост материально – технического и ресурсного обеспечения образовательной системы школы;

- создание таких условий, при которых дети повысят интерес к учебе;

- обеспечение возможностей учащихся на элементарном уровне самостоятельно осуществлять умения, ставить учебные цели и использовать необходимые средства и способы достижений.

       На сегодняшний день созданная материально – техническая база позволяет изменить подходы к преподаванию учебных предметов, повысить качество образования и мотивацию к учебе у учащихся.

       Основой образовательной системы является высококачественная и высокотехнологическая информационно – образовательная среда, уровень которой обеспечивает следующая материальная база нашей школы:

- мультимедийные проекторы, интерактивный программно-аппаратный комплексы, компьютеры, МФУ, принтеры, плазменные телевизоры.
Для осуществления образовательной деятельности в школе имеются все необходимые объекты для проведения теоретических и практических занятий, средства обучения и воспитания:

- помещения и объекты для организации и проведения учебных занятий и дополнительного образования детей в том числе, специализированные кабинеты:

• информатики – 1

• химии -1

• физики -1

• биологии -1

• ОБЖ -1

• математики -3

• русского языка и литературы -3

• иностранного языка - 2
• географии -1

• технологии-1

• музыки-1

• начальных классов – 11 ( из них 4 класса коррекции)

• спортивный зал-1

• универсальная спортивная площадка

• музей (в каб. 214)
• административные кабинеты, учительская

• Библиотека

• Актовый зал

• Каб.психолога

Ежегодно проводится испытаний спортивного оборудования в спортивном зале и на прогулочной площадке  специально созданной комиссией.
Средства обучения и воспитания
         В школе функционируют кабинеты начальных классов, которые оборудованы современной мебелью, регулируемыми по росту и наклоном столешницы столами и стульями. Все кабинеты оснащены  классными досками.

Кабинеты оснащены необходимым оборудованием, дидактическими и техническими средствами, учебно – вспомогательными материалами и соответствуют всем требованиям для успешной реализации теоретической и практической частей основных общеобразовательных программ.

         В школе обеспечен высокоскоростной доступ в сеть Интернет, постоянно функционирует электронная почта, имеется свой сайт.

Школьная библиотека
         В школьной библиотеке, собраны и систематизированы материалы в помощь учебно- воспитательному процессу, оформлены подборки материалов в помощь классному руководителю, по подготовке к экзаменам, материалы к памятным историческим и литературным датам.

         Библиотека МБОУ УСОШ № 2 им. Сергея Ступакова является центром культуры и чтения, информационно-ресурсный базой. Работа библиотеки направлена на поддержку и расширение учебной деятельности школьников, развитие у учащихся потребности в чтении и непрерывном образовании, помощь в совершенствовании способностей, умения и навыков эффективного поиска, переработки и использования информации различного характера.

         Еще одно направление деятельности библиотеки – это раскрытие фонда через выставки, которые оформлялись к юбилейным и знаменательным датам. Также имеются постоянно действующие выставки, которые обновляются вновь поступившей литературой: «Никто не забыт, ничто не забыто»,  «Мы за здоровый образ жизни», «Моя Родина - Россия», «Люблю тебя, мой край родной», «Правела дорожной безопасности»,    « Это должен знать каждый, действия при ЧС».    
В информационно-библиотечном центре есть Интернет.

Учащиеся обеспечены учебниками из школьной библиотеки за счет субвенций.

Режим работы библиотеки:
Ежедневно с 8.00 до 16.00.

Задачи по организации школьного питания в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова:
· Увеличение охвата горячим питанием учащихся 1-11-х классов школы.

· Снижение заболеваемости детей и подростков.

· Совершенствование системы контроля качества и безопасности питания учащихся.

· Развитие и укрепление материально-технической базы школьной столовой (оснащение дополнительной посудой).

· Организация пропаганды среди учащихся и их родителей принципов рационального здорового питания. Воспитание культуры питания и здорового образа жизни у школьников.

Дотационное питание
Дотационное одноразовое питание (завтрак) предоставляется учащимся:

· из многодетных семей;

· из малоимущих семей;

· из семей, находящихся в социально-опасном положении;

· детям-инвалидам;

· детям сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей, находящиеся под опекой (попечительством).

Дотацию учащийся может использовать однократно: либо при получении горячего завтрака, либо обеда (в рамках ГПД).

Кто пользуется правом на получение меры социальной поддержки в общеобразовательном учреждении

Право на получение меры социальной поддержки предоставляется детям из малоимущих семей при ежегодном представлении в образовательное учреждение родителями (законными представителями) соответствующей справки, выдаваемой органом социальной поддержки населения по месту жительства.

Какие семьи признаются малоимущими
Малоимущими семьями являются семьи, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области.

Перечень лиц, которые могут быть включены в состав семьи
В состав семьи учитываются совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство супруги, их дети и родители, усыновители и усыновленные, братья и сестры, пасынки и падчерицы.

Перечень видов доходов, учитываемых в доход семьи для признания ее малоимущей
К основным видам доходов относятся: заработная плата, пособие по безработице, пособие на детей, жилищные субсидии, пенсия, компенсации, ежемесячные денежные выплаты, введенные взамен льгот, и др. 
Перечень необходимых документов
· паспорта обоих родителей;

· свидетельство о рождении ребенка (детей);

· справка о составе семьи и наличии подсобного хозяйства (срок действия справки – 3 месяца; должны быть указаны все прописанные);

· справка с места жительства отдельно проживающего родителя;

· справки о доходах каждого члена семьи за последние три месяца перед обращением (зарплата, пенсия, пособие по безработице, алименты, стипендия, льготы и компенсации по оплате за детский сад и т.д.); - копия и подлинник трудовой книжки для неработающих;

· при необходимости свидетельство о заключении (расторжении) брака (копия и подлинник).

Охрана здоровья обучающихся
Охрана здоровья обучающихся - одна из приоритетных задач современной школы. Медицинское обслуживание в МБОУ УСОШ №2 им. Сергея Ступакова осуществляется на основании договора с ФБУЗ «Центральная медико-санитарная часть №141» ФМБА России. В школе имеется кабинет с соответствующими условиями для работы медицинского персонала.

Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в МБОУ УСОШ № 2 им. Сергея Ступакова
        Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).

        В кабинете информатики 2023 году установлены 10 новых ноутбуков, которые также используются при ведении кружков, имеют выход в Интернет.  В школе установлен фильтр InternetCensor, предназначенный для блокировки потенциально опасных для здоровья и психики подростка сайтов.

        Школьники имеют возможность работать в сети Интернет на уроках информатики и ежедневно в свободном доступе после уроков в компьютерном классе. В свободное от уроков время каждый желающий (учитель или ученик) при помощи точки доступа к сети Интернет может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач.

         В школе создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация: — о школе и её основных направлениях; — об истории и развитии школы и её традициях; — об учащихся; — о педагогических работниках. На сайте школы размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса – самообследование, документы, регламентирующие работу школы и др.

